

# 这些科学家确定参加第三届WLF

## 他们刚摘得有“诺奖风向标”之称的“引文桂冠奖”

### 世界顶尖科学家论坛

昨天,2020年度“引文桂冠奖”获奖名单公布,来自6个国家的24位世界顶尖研究人员获得此殊荣。“引文桂冠奖”获奖者的研究成果普遍被认为达到“诺贝尔奖级别”,因此也有“诺奖风向标”之称。记者从世界顶尖科学家协会获悉,包括知名华人学者戴宏杰在内,有多位本年度“引文桂冠奖”获得者将参加定于10月29日至31日举行的第三届世界顶尖科学家论坛(WLF)。

美国斯坦福大学化学系教授戴

宏杰因“碳和氮化硼纳米管的制造和新奇应用”获奖。戴宏杰本科毕业于清华大学应用物理系,之后赴美留学,分别在哥伦比亚大学、哈佛大学获得硕士、博士学位,之后在莱斯大学跟随1996年诺贝尔化学奖得主理查德·斯莫利教授从事博士后研究,1997年加入斯坦福大学化学系任教。他长期从事碳纳米材料的生长合成、物理性质研究、纳米电子器件研发,以及纳米生物医学以及能源材料等方面的研究。目前,戴宏杰是美国科学与艺术学院院士、中国科学院院士,中国科学院外籍院士。

此外,确定参加第三届世界顶

尖科学家论坛的本年度“引文桂冠奖”获得者包括美国麻省理工学院化学教授斯蒂芬·布赫瓦尔德、美国加州大学伯克利分校有机化学教授约翰·哈特维希,两人对有机金属化学作出了突出贡献,特别是通过钼催化实现胺与芳基卤化物偶联形成碳-氮键的布赫瓦尔德-哈特维希反应。两位教授是合作伙伴,共同获得了2019年沃尔夫化学奖。他们去年就来沪参加了第二届世界顶尖科学家论坛,并作了精彩发言。“我们大多数人都认为应该由好奇心来驱动研究,问题是如何说服公众相信应该由好奇心来驱动,我们如何向

公众证明研究值得投资。只有当我们说服公众,我们才有可能说服政府,否则政府很难对科学和教育做出承诺。”布赫瓦尔德在上届论坛的莫比乌斯论坛中说。哈特维希则通过讨论人工合成的物质,来阐述科学对人类的影响。

生理学或医学领域,美国加州理工学院生物和生物工程教授帕梅拉·比约克曼也确定参加第三届世界顶尖科学家论坛。她确定了主要组织相容性复合体(MHC)蛋白质的结构和功能,这是分子免疫学中的一个里程碑式的发现,有助于药物和疫苗开发。

去年,有四位诺奖得主曾经获得“引文桂冠奖”。诺贝尔物理学得主米歇尔·马约尔和迪迪埃·奎洛兹,是2013年“引文桂冠奖”得主。2019年诺贝尔化学奖得主约翰·古迪纳夫和斯坦利·惠廷汉姆,则是2015年“引文桂冠奖”得主。除了已经98岁高龄的古迪纳夫之外,其他三位科学家均将参加第三届世界顶尖科学家论坛。

记者了解到,迄今为止,已经有54位“引文桂冠奖”得主获得诺贝尔奖,其中29人是在获得“引文桂冠奖”后两年内荣获诺贝尔奖的。

本报记者 郜阳

### 新闻发布 市政府

## 争当长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”典范

# 崇明:厚植世界级生态岛底色

### 将首次在岛屿上、乡村里、森林中举办花博会

本报讯(记者 李一能)崇明区地处长江入海口,是世界上最大的河口冲积岛、祖国第三大岛,素有“长江门户、东海瀛洲”的美称。今天上午,市府新闻办举行第十四场“高质量发展、高品质生活”系列新闻发布会,崇明区委书记李政介绍了崇明区经济社会发展情况。

李政表示,崇明区正全力打造高能级生态,厚植世界级生态岛底色。把保护好、建设好、修复好生态环境作为世界级生态岛建设的重大使命,争当长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”的典范。目前,崇明区森林覆盖率达到27.4%,面积在全市最大;环境空气质量优良率84%,品质全市最优;地表

水环境功能区达标率为96.2%;推进化学农药、化学肥料逐年减量,亩均使用率在全市最低。

在加速绿色农业现代化建设方面,崇明区坚持高科技、高品质、高附加值方向,大力发展现代农业,连续三年面向全球招商160个项目,正大300万羽蛋鸡场、由中荷现代农业创新中心等重大项目即将投产;积极培育新型农业经营主体,先后认定开心农场14家、博士农场20家、区级以上农业龙头企业29家;全力打造不使用化学肥料和化学农药的大米、柑橘和蔬菜等“两无化”农产品体系,全区绿色食品认证率达到89%,农业绿色发展指数位列全国第一。

在现代制造高端化领域,崇明区也有不俗成绩。崇明区正加快推动海洋装备向数字化、绿色化、智能化发展,大力推进高端制造、绿色制造、智能制造,着力发展海洋经济、创新经济、生态经济,全力打造千亿级长兴产业集群。

在新兴产业领域,崇明区把握新消费需求,培育发展大数据、直播电商、生态康养等新业态,知名主播李佳琦等多家公司落户。打造文旅影视产业,推进全域旅游建设,中国音乐剧产业基地签约落户,自行车特色小镇加快建设,明珠湖5A级景区创建深入开展。推进5G应用示范区建设,率先在全市实现5G信号全覆盖,开展了国内首个

“5G+智慧农机”应用。

崇明区另一大亮点,就是正全力筹备的中国花博会。崇明区坚持生态办博、创新办博、勤俭办博,以“花开中国梦”为主题,全力筹办2021年第十届中国花博会。首次在岛屿上、乡村里、森林中举办花博会,精心规划“三区一心一轴六馆六园”。全国31个省(自治区、直辖市)和港澳台地区均参展建园,创设10个国际名师园、10个国际友城园、10个国际著名花卉企业园、20个知名企业冠名园、1个国际百优花卉新品园、1个蔬菜园。世纪馆西馆布置珍稀花卉植物,东馆布置最新多媒体艺术,采取虚、实结合方式演绎花博主题。

本报讯(记者 杨玉红)“描绘新画卷 魅力滨江游”2020上海旅游节“魅力滨江”主题活动今日启动。启动仪式上发布的《2020上海滨江文旅消费大数据报告》(简称《报告》)显示,上海成为全国最受异地游客欢迎的城市,滨江秀带景点成为文旅休闲消费的新亮点。

《报告》显示,2020年1月至8月,上海异地游客指数在全国Top 20城市中排名第一。上海异地游客中,来自长三角地区的江苏、浙江、安徽的合计游客贡献度接近五成,成为来沪游客的主力客源地,表明长三角一体化融合发展效果明显。

在上海文旅行业整体复苏背景下,滨江地区“渐入佳境”,成为上海文旅消费市场的新亮点。报告显示,在2020年黄浦江沿线景区游客好评率Top 10中,南京路东拓完成贯通后的外滩焕发全新活力,位居上海游客好评榜首;北外滩滨江以82%的好评率紧随其后,“描绘新画卷,潮流北外滩”成为游客观赏浦江两岸天际线的好去处。今年杨浦滨江崭露头角,开启了“人民城市人民建,人民城市为人民”的新篇章,也位居游客好评率前列。

今天,上海文旅单位推出的黄浦江、苏州河滨水岸联动主题线路和产品,五大主题路线各具风情。“文旅新气象”主题线路聚焦文旅融合,荟萃黄浦江和苏州河两岸文旅精髓。“建筑可阅读”主题线路,探索百年建筑中的摩登体验。“历史留声机”主题线路,深度探秘上海母亲河的风云往事。“申城活力游”主题线路,多种方式漫游活力滨江。“美食环宇荟”主题线路,展示上海作为国际化大都市的美食号召力。

## 上海成全国最受异地游客欢迎城市

### 《2020上海滨江文旅消费大数据报告》出炉

### 大国小鲜 @ 基层之治

6月21日,本报头条发布“三合一”小区“组团”微更新 共建共治共享助力辽源花苑成功实现1+1+1>3报道,介绍杨浦区在全市首创的“社区规划师”制度是如何推动三个小区破墙打通,融为一体,在“共建、共治、共享”中打造大睦邻。昨天下午,记者随“大国小鲜 @ 基层之治”网络主题宣传活动采访团再次走进辽源花苑小区,欣喜发现,一段时间过去了,睦邻中心传出的欢声笑语展示出发达和谐美好的社区氛围。

细雨之后,空气清新,顺着红色健身步道走进颜值“逆生长”的辽源花苑小区,粉刷一新的居民楼外立面和温馨靓丽的墙面彩绘、宽敞亮堂的小区道路、共享开放的社区绿地……让人感觉心情也轻松愉悦起来。

三个小区合二为一后,大家共享同一个五星级睦邻中心,由原先的仓库改建而成的睦邻中心面积达到1240㎡,内部设有邻里坊、律动坊、健康坊、

## 打破的是围墙 打通的是心路

### 杨浦区辽源花苑睦邻中心凸显和谐社区氛围

党建驿站、聚贤坊、如玉坊、同乐坊、创意坊、稚子坊等空间,为居民提供便民生活、休闲娱乐、文化体育、个案服务、婴幼儿教育、养生保健等全人群服务,还搭建了一个互动交流自治平台,配属卫生服务中心家庭服务站的布局设计更是深受中老年居民的欢迎。

睦邻中心打好“睦邻党建”“睦邻服务”“睦邻自治”三张牌,针对老中青三代开展的特色党建活动、针对孩子们开展的亲子和少儿教育活动、针对中老年人的唱歌跳舞等服务活动凝聚了社区几代人,把大家都团结到党组织周围。最近,居民区党组织、居委会启动了辽源花苑业委会的选举工作,8月7日,辽源花苑召开第一届业主大会,选出业委会委员7名,三个小区顺利完成业委会合并,这也是社区真正实现深度融合的一个缩影,这样的社区微更新、睦邻家园建设,切实得到了老百姓的拥护和喜爱。

本报记者 孙云



### 地铁18号线“无人驾驶”

近日起,上海地铁18号线一期南段(航头—御桥区段)进入多车全自动驾驶不载客试运行演练的关键阶段,试运行共投入6列车车同时上线,电客列车将在不载客状态下开展各项运行测试,串联验证各系统单位,磨合系统接口性能。

本报记者 张龙 董怡虹 摄影报道

## 上海昨增2例境外输入病例

本报讯(记者 郜阳)9月23日,上海报告2例境外输入性新冠肺炎确诊病例。病例1为中国籍,在香港生活,9月15日自香港出发,当日抵达上海浦东国际机场,入关后隔离观察期间出现症状,后确诊。病例2为中国籍,在新加坡工作,9月21日自新加坡出发,当

日抵达上海浦东国际机场,因有症状,入关后被送至指定医疗机构隔离留观,后确诊。

又讯 据国家卫健委通报,9月23日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增7例境外输入病例(辽宁2例,上海2例,江苏1例,广西1例,陕西1例)。

**上海夕阳红口腔门诊部**  
 电话: 62490819 62498957  
 地址: 上海市静安区北京西路1701号204室  
 沪医广(2019)第10-17-0426号 沪广证有效期至: 2019年10月17日至2020年10月16日止